

乐安提升 烟叶生产科技含量 获高效益

江西省乐安县在烟叶生产中注重提升科技含量，不断引进烟叶生产新技术、新工艺，全力提升烟叶品质，取得明显的经济效益，有力地促进了当地财政增长、农民增收。

烟叶生产是该县近年来的一大支柱产业，为把该产业做强做大，该县日益完善科技推广体系，进一步完善了县、乡、村三级技术推广网络，加强了对烟技员和乡村干部以及烟农烟叶知识的培训，进一步强化了对管烟干部和烟技员的考核，培养了一批懂烟干部，打造了一支技术过硬的烟技员队伍，培育了200余户烟叶示范户，去年，全县共举办县级烟叶生产技术培训班7期，召开技术示范现场会6次，编发烟草简报12期，印发技术资料2万余份，培训乡村干部及烟农9000余人次；提高烟叶生产新技术利用率，平衡施肥、集约化育苗、营养土移栽、化学除草、化学抑芽等先进技术到位率均达100%，病虫害综合防治率、烟叶成熟采收率和烟叶密集化烘烤率都达到了94%以上，确保了烟叶的产量和质量的提升；狠抓现代烟草农业示范基地建设，完善烟叶标准化生产体系，先后投入2000余万元，兴建了252座密集型烤房，使基础设施建设有了较大的改善，标准化生产、专业化分工、机械化操作、信息化管理水平逐步提升；加强了烟叶技术推广信息化建设，各烟站都配备了电脑，接通了互联网，烟技员可直接上网查询技术资料。

科技投入的加大，有力地促进了当地农民脱贫致富和财政增长。去年，该县尽管遭受了严重的洪涝、冰雹等自然灾害，烟叶生产受到了重大损害，但烟叶生产却获得了少有的好收成，全县184万亩烟叶总产量51万担，总产值3785万元，创烟叶税8327万元，平均亩产值达2057元，烟叶均价、上等烟比例、亩产量、亩产值、烟叶等级质量等5项指标均进入全省前三位，其中上等烟比例、烟叶亩产量和亩产值位居全省第一，共有14户和143户烟农年纯收入分别为10万元和5万元，全县烟农人均纯收入5000余元，烟叶生产已成为这个全国扶贫工作重点县增添了不小的发展动力。

(何晓妹)

景德镇烟草 召开2011年全市 烟草工作会议

近日，景德镇市局召开2011年全市烟草工作会议。市委常委、副市长卢正大出席会议并作重要讲话。卢正大高度肯定了景德镇烟草2010年取得的成绩，全面分析了2011年及“十二五”时期该市经济社会发展的主要目标和面临的新形势、新任务，并对2011年全市烟草工作提出了四点要求：一是强化重点品牌培育，提高营销水平；二是抓好市场管理和规范，提高企业的规范经营水平；三是切实加强企业管理，全面提升管理水平；四是大力实施科技人才战略，不断增强创新能力。

会上，市局(公司)党委书记、局长(经理)吴玉祯代表党委作了题为《振奋精神、攻坚克难、深化改革、奋力推进“卷烟上水平”各项工作落实》的工作报告。报告明确了2011年全市烟草主要目标是：卷烟销售6万箱以上，知名品牌销量达到37600箱以上，“金圣”系列卷烟销量增长1000箱以上，低焦油卷烟销量达到1500箱以上，实现税利266亿元以上。并对2011年主要工作作出了安排部署，制定了六条具体工作措施：一是强管理、促发展，切实提升经济运行质量和水平；二是重监管、严规范，切实强化专卖日常监管与市场监管；三是抓改革、激活力，切实增强企业发展后劲；四是抓落实、重痕迹，切实打牢发展基础；五是提水平、重对标，切实堵塞管理漏洞；六是带队伍、强素质，切实提升全系统干部职工的能力和水平。

(鲍婕)

贵州烟草明确“十二五”期间 科技创新四大主攻方向

近日，贵州省烟草专卖局(公司)召开全省烟草商业科技创新大会，明确“十二五”期间科技创新“四大主攻方向”，进一步推动现代烟草农业建设，增强优质烟叶保障能力，推进经济发展方式转变，强力支撑企业又好又快更好更快发展。

过去五年间，贵州烟草商业共投入科技创新资金515亿元，科技成果获奖49项、国家授权专利34项、出版专著19部，使省局(公司)科技创新能力始终位于全国烟草商业系统前列。成功培育“南江三号”、

“韭菜坪二号”等自育优良品种并大面积推广，“毕纳1号”等9个自选品种陆续通过农业评审，从根本上扭转了贵州省缺乏自主知识产权烤烟品种的局面，促进了特色优质烟叶开发。参与研究并制定了我国首个烟草国际标准——《烟草及烟草制品内片烟密度偏差率的无损检测电离辐射法》，实现了我国烟草行业制定国际标准零的突破。此外，还研究、制定了全国行标、贵州省地方标准40余项。通过5年来的不懈努力，贵州烟草商业初步构建起

贵州省局(公司)科技职能部门——省烟科所——市级技术中心——县级机理将得到准确诠释，特色优质烟叶生产面积和有机烟叶示范面积分别达到全省烟叶种植面积的30%以上和10%以上；自主选育特色烟叶品种5-8个，推广面积达到全省烟叶种植面积的50%左右；全省烟叶质量安全控制技术体系和监测技术体系完成建构，实现烟叶质量安全的全程监控。

为此，贵州省局(公司)将把“特色烟叶研究要取得重大突破”作为“十二五”期间科技创新“四大

主攻方向”之一，在“十二五”期间实施特色烟叶研究、特色品种培育、烟叶安全性研究三个重大专项和烟地保育技术等十一个重点项目。

此外，贵州省局(公司)还将“卷烟网建提升要取得重大突破”、“综合管理平台集成要取得重大突破”、“现代物流创新要取得重大突破”作为主攻方向，充分发挥科技创新对企业发展的引领带动作用，促进经济发展方式转变，推动贵州烟草商业发展再上新水平。

阿拉尔烟草 开展学雷锋活动凸显感动服务主题

为客户更换标价签、帮客户整理土地……在2011年的学雷锋志愿者服务活动中，新疆阿拉尔市局积极参与，成为新疆烟草感动服务品牌的传播者和实践者。

自3月以来，阿拉尔市局即组织员工开始开展学雷锋便民服务活动，并在形式上以“实”为主，身体力行，为市民做实事，杜绝形式主义。

活动中，全局干部员工按照要求，牢固树立“感动服务”理念，深入社会，用行动向全社会展示烟草企业的良好形象：为解决零售客户卷烟展示柜台脏乱差的问题，客户经理武克明连续两天走

访，为他们更换了全部价格标签条，并为客户清整柜台；专卖稽查人员深入城市乡村，广泛宣传卷烟法规，现场指导消费者识别真假卷烟；零售户杨昌华年老体弱，子女不在身边，员工们又自发组织来到老人家中，帮助老人平整菜园土地……在大家的倾力奉献下，感动服务之风正在这片亘古荒原上劲吹。

为更好地践行感动服务理念，使“雷锋精神”常驻，阿拉尔市局还计划开展多项便民服务活动，使新疆烟草“感动服务”成为外塑形象、内聚人心的聚点，促进企业文化发展。

唐波 摄影报道



广昌烟草：通过 “四提醒”加强淡 季经营指导

近日，为了应对即将到来的卷烟销售淡季，江西省广昌县烟草专卖局(分公司)要求客户经理加强经营指导，做到淡季卷烟经营“四提醒”。

一是要提醒卷烟零售户注意盘点库存，及时补充货源。经过春节期间的火热销售后，大部分卷烟都已售出，此时应指导零售户及时盘点卷烟库存，对库存的各个品牌和规格的卷烟做到心中有数，并及时补充货源，尽量保证品牌齐全，给消费者提供更多的选择机会，从而留住更多的顾客。二是提醒客户开动脑筋，寻觅商机。没有淡季的市场，只有淡季的思想，要提醒零售户应注意淡季中也孕育着许多商机，例如大量务工人员的流动、还有农村春耕生产的到来都带来一定的商机，只要抓住销售机会，就能做到淡季销售不淡。三是要提醒客户适当提供预约送货服务。客户经理应指导有条件的零售户开展预约送货上门的服务，通过电话或者亲自上门联系后，为婚丧嫁娶、修房造房等活动及时上门送货，多渠道扩大卷烟销售。四是要提醒客户注意整理店堂，吸引顾客聚集人气。客户经理应指导客户简单装饰一下店面、有序摆放卷烟和标签、摆上报刊、牌桌等，尽力为顾客提供舒适和休闲娱乐的购物环境，增加店铺的吸引力。

(刘学良)

河北烟草 全力提升服务水平

为深入推进“卷烟上水平”，日前，河北省烟草专卖局(公司)提出全省行业要牢牢抓住“服务”这一灵魂，整体提升行业服务水平，努力推进服务现代化。

一是大力推广电子商务。统筹规划、合理安排，扎实推进网上订货、手机订货、终端机订货和有线电视订货工作，全面构建工商一体、互动营销的电子商务平台。

三是加强零售终端建设。研究建立零售客户利益保障机制，加强

客户关系管理，完善分类客户的货源供应策略和服务标准，形成以服务为基础，以经济利益为核心，平等互利、长期合作、共同发展的批零关系，打造能够有效抵御各种风险的利益共同体。

四是健全客户服务体系。加快建立涵盖行业各项工作流程、全省统一的客户服务体系，创新终端服务的现代化模式和方法，推广“135”

工作法，全面提升行业一线营销人员的服务能力和服务水平。围绕打造服务品牌，深化服务内容和标准，应用先进技术手段，提高人员素养，实现服务品牌建设有理念、有历史、有载体、有内容、有流程、有形象、有效果、有奖惩。

(刘学良)

江西烟草 召开机关干部职工大会

目前，江西省局召开机关全体干部职工大会，省局在家的领导全部出席会议，省局有关领导作了题为《全力服务中心，狠抓工作落实，为江西烟草卷烟上水平提供有力的组织保证》的讲话。会议表彰了2010年度6个“先进达标处室”和10名“先进工作者”。

会议指出，2011年，省局机关工作总体要求是：深入贯彻落实党的

工作法，着力解决好机关存在的工作效率不高、要求不高、节奏不快、作风懒散、人浮于事、服务意识不强等问题；要以转变作风为重点，开展好“发展提升年”活动，进一步提高狠抓落实的能力和水平，把省局党组确定的各项决策转化为推动本部门工作的具体措施，狠抓工作落实。

(毛永强)

郑京一行到鹰潭 考察调研终端客 户建设工作

近日，省局(公司)副总经理郑京一行到鹰潭市局(公司)调研指导卷烟零售终端建设试点工作。

调研会上，市局(公司)领导介绍了开展零售终端试点工作的总体思路，并针对这项工作开展的重点及难点进行了交流。郑京对下一步终端客户建设试点工作提出了指导性意见。一是开展零售终端建设工作要从卷烟营销的角度出发，弄清楚什么是零售终端及它的内涵和外延；工作的思路要具体化、明朗化，理清零售终端建设中各项工作的先后顺序及重要等次；二是要明确卷烟零售终端建设试点工作的目的和标准；三是卷烟零售终端建设的重点应该是软件，而不是硬件，要重点提升我们的服务水平和客户的能力。四是要做好客户要我们做的，而我们有能力并可以做的事情。客户也要配合做好我们希望客户做的，客户也愿意有能力做的事情。方法上要有代表性、示范性、可行性，找到公司和客户的交汇点；五是要紧密结合卷烟营销工作发展的趋势和要求，卷烟零售终端建设要在市场规范、销售均衡、价格稳定、库存合理、客户满意的前提下做到更快发展，要真正实现信息化、流程化、常态化、标准化。

(于典龙)

江西中烟召开 2011年销售暨全员营销工作会议

近日，江西中烟工业有限责任公司在南昌召开2011年销售暨全员营销工作会议。会议紧紧围绕“卷烟上水平”的基本方针和战略部署，提出了新的要求。

郑伟要求，做好市场营销工作关键是要准确认识和把握好市场发展趋势。要做好营销工作，就特别需要把握好行业的发展形势、市场的发展趋势和品牌的发展规律。一是要深刻认识行业发展新形势对营销工作提出的新要求。特别要深刻认识精准营销、深度协同、网络营销等提出的新要求。二是要准确把握市场发展趋势对营销工作带来的新特点。要深刻认识市场竞争的焦点将集中到一、二类卷烟和低焦油卷烟产品的发展，市场营销的重点将会集中到终端把控的能力上来。三是要高度重视品牌发展规律对营销工作带来的新启示。特别是要牢牢把握住品牌规模的裂变效应、品牌价值的带动效应以及品牌形象的主导效应。实现营销工作上水平关键要重

视和抓好工作落实、营销策略和机制创新。一是要把市场营销工作的重心真正聚焦到“金圣”品牌发展上。要把实现“金圣”品牌量增效作为坚定不移的奋斗目标来予以落实，要把提升“金圣”品牌价值放在更加突出的位置来予以落实，要把培育低焦油“金圣”产品作为公司的重要战略任务来予以落实，要把时代系列新产品上市作为今年新的增长点抓出成效。二是要真正把营销工作“四个转变”的要求真正落实到各项营销策略上来。特别要进一步深化认识、细化措施、狠抓落实。三是要把市场营销工作的重点真正落实到市场终端的具体措施上来。要高度重视市场开拓工作，要高度重视扎实终端工作，要高度重视全员营销工作。四是要把实现营销工作上水平的关键措施真正聚焦到机制创新上来。要狠抓工作落实、抓机制创新和队伍素质。

会议提出2011年营销工作的总体思路是：紧紧围绕“金圣”品牌发展上水平的中心任务，牢牢把握“提升品牌价值、培育规模市场”两个关键，以狠抓责任落实为基础，创新营销策略，突出抓好终端建设、工商协同、特色宣传、营销管理和全员营销等工作，不断提升市场营销水平，不断加快“金圣”品牌发展，确保完成2011年各项销售目标任务，为实现“金圣”品牌“十二五”发展目标起好头、开好局。

(陈小华)